
 
 

4ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 
TERÇA-FEIRA, 26 DE FEVEREIRO DE 2019 ÀS 19:00H. 

  
Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski -  Presidente da Mesa Diretora 

Luiz Acir Matos -  Vice-Presidente 
Silmar Cardoso dos Santos -  Secretário 

 
Amadeus Penga André Luiz de Oliveira 
Eliseu Latczuk Fabrício Duarte Holovka 
João Edival Aramoni Jorge Pittner 
José Veres Marlene Soares Munhoz 
Osvaldo Krupek Sidiney Heidemann 
 
 

 

OFÍCIOS DO EXECUTIVO 
 
Convite para participar da audiência pública de prestação de contas referente ao 3º 
quadrimestre de 2018, no dia 27 de fevereiro de 2019, às 09 horas, na Câmara Municipal. 
 
MATÉRIA DO LEGISLATIVO 
 
Projeto de lei nº 8/2019 - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Proteção e Bem-
Estar Animal - COBEM e dá outras providências. 
 
Projeto de lei nº 9/2019 - Estabelece no âmbito do Município de Pitanga sanções e 
penalidades administrativas para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e dá 
outras providências. 
 
Projeto de lei nº 10/2019 - Institui o Programa Permanente de Controle Populacional de 
Cães e Gatos, acompanhado de ações educativas sobre posse responsável de animais, e dá 
outras providências. 
 
Projeto de lei nº 11/2019 - Dispõe sobre a inclusão de conteúdos programáticos no currículo 
do ensino fundamental das escolas da rede pública municipal de ensino na forma que 
especifica e dá outras providências. 
 
INDICAÇÃO 
 
Indicação nº 25/2019 do vereador Amadeus Penga - Sugerindo ao Executivo Municipal que 
realize patrolamento e cascalhamento na estrada da localidade Barra do Espírito Santo, 
aproximadamente 07km, que vai da Farinheira Scheifer até no Gerônimo Geleski. Tal 
benfeitoria ajudará aproximadamente 55 famílias, que têm dificuldades no transporte de 
leite e transporte de alunos. 
 



 
 

Indicação nº 26/2019 do vereador Amadeus Penga - Sugerindo ao Executivo Municipal que 
realize cascalhamento da estrada que liga Rio Liso a Vorá de Baixo. Em anexo segue fotos 
demonstrando o precariedade da estrada, o que dificulta o trânsito das pessoas. 
 
Indicação nº 27/2019 do vereador Eliseu Latczuk - A pedido dos moradores da localidade de 
Barra do Espírito Santo, sugerindo ao executivo municipal o patrolamento e cascalhamento 
no trecho da estrada por onde  o transporte escolar transita. Tendo em vista o inicio do ano 
letivo e também a colheita e escoamento da safra de grãos peço extrema urgência na 
realização referido serviço. 
 
Indicação nº 28/2019 do vereador Sidiney Heidemann - Sugerindo ao Executivo Municipal 
que determine ao setor competente a recuperação da rua 1º de maio, no trecho 
compreendido entre as ruas Silva Jardim e José Bonifácio, sendo necessário o 
cascalhamento, instalação de galerias pluviais e meio fio. Ainda solicito que seja realizado 
estudo para que posteriormente seja feito a pavimentação poliédrica ou asfáltica da via, 
bem como passeio público. Tal medida vem a contribuir com a locomoção dos pedestres e 
veículos que utilizam a rua, garantindo maior segurança e qualidade de vida. 
 
Indicação nº 29/2019 do vereador Sidiney Heidemann - A pedido dos moradores da 
localidade de Renascença, Distrito de Vila Nova dos Alemães, solicito ao Executivo Municipal  
a manutenção e recuperação da estrada que liga a propriedade do senhor Miguel Alberton 
até a propriedade do senhor Mauri Campos, onde passa pela propriedade do senhor 
Vardico. Tal medida se faz necessária e de extrema urgência devido o escoamento da 
produção de leite e grãos, bem como para garantir a realização do transporte escolar. 
 
Indicação nº 30/2019 da vereadora Marlene Soares Munhoz - Solicito ao Executivo 
Municipal que determine ao setor competente que realize o patrolamento e cascalhamento 
dos trechos críticos da estrada principal que segue do Rio do Meio até a localidade de Rio 
Cascata. Tal pedido justifica-se pela necessidade de darmos melhores condições para a 
realização do transporte escolar e também do escoamento da produção de grãos e leite da 
região. 
 
Indicação nº 31/2019 do vereador Jorge Pittner - A pedido de diversos usuários da Praça 
Santana, mais conhecida como Praça do redondo, solicito ao Executivo Municipal que 
determine o setor competente para que sejam feitos reparos no que diz respeito a 
iluminação geral e também revitalização do Parquinho. A iluminação trata-se de uma 
questão de segurança para os munícipes, tendo em vista que muitos têm a disponibilidade 
de horário para suas práticas esportivas após as 18 horas e com o encerramento do horário 
de verão escurece mais cedo. Com relação ao parquinho podemos identificar a falta de areia 
e necessidade de reparos em alguns brinquedos para garantirmos a diversão das nossas 
crianças. 
 
Indicação nº 32/2019 do vereador Jorge Pittner - Sugerindo ao Executivo Municipal estudos 
sobre a possibilidade de instalar coberturas nos pontos de parada do transporte coletivo nos 
bairros, pois em dias de chuva os usuários acabam se molhando ao esperar o ônibus. 



 
 

 
Indicação nº 33/2019 do vereador Jorge Pittner - Sugerindo ao Executivo Municipal que 
determine que a Secretaria de Vigilância Sanitária em parceria com a Sanepar realizem o 
controle de insetos como baratas e escorpiões nas caixas de esgoto. Tal medida se faz 
necessária para evitarmos uma proliferação ainda maior, uma vez que, já tivemos muitas 
reclamações por conta do grande numero de insetos que tem invadido as residências em 
nosso município. 
 
Indicação nº 34/2019 do vereador Amadeus Penga - Sugerindo ao Executivo Municipal que 
realize concurso exclusivo para Barra Bonita para os cargos de médico, dentista e 
enfermeiro, visto que haverá a construção de nova unidade de saúde na localidade e que 
eles cumpram a carga horária e permaneçam no Distrito. 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 
 
Comunicado FNDE nº 1623/2019 do Ministério da Educação, encaminhando quadro 
demonstrativo com os indicadores legais gerados pelo SIOPE, relativo a Pitanga, para 
conhecimento e providências julgadas pertinentes. 
 
Convite da Secretaria Municipal de Educação e Cultura para participar da abertura da II 
Etapa da Formação dos Educadores do Programa Escola da Terra, no dia 27 de fevereiro de 
2019, às 08 horas, no Centro de Eventos do Lago Miguel Adur. 
 
MATÉRIA DA ORDEM DO DIA 
 
Única votação da emenda nº 1 (supressiva) ao projeto de lei nº 88/2018 
 
1ª Votação do Projeto de Lei nº 88/2018 
Institui o programa municipal de enfrentamento e prevenção à violência doméstica e 
familiar, sexual e de gênero contra a mulher nas escolas da rede municipal, colégios 
estaduais e particulares. 
 
1ª Votação do Substitutivo nº 1 ao Projeto de Lei nº 89/2018 
Institui no calendário oficial de eventos do Município de Pitanga o "Abril Laranja". 
 


